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A csodarabbi szabadlábrahelyezéséről 
ma dönt a vádtanács

A Felvidékre is kiterjesztik a nyomozást - Folyik 
a mentőakció

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
olaszliszkai csodarabbi és fiainak 
pénzhamisitási ügyében csütörtökön 
lényegesebb fordulat nem történt. 
Mint ismeretes, Friedländer Her­
mann csodarabbit és Chajem fiát 
szerdán délben megláncolva behoz­
ták Debrecenbe. A vizsgálóbíró úgy 
őket, mint az előbb behozott Fried­
länder Frigyest és Fried änder Samut 

vizsgálati fogságba helyezte.
A védők a vizsgálóbírói végzés 

ellen felfolyamodással éltek a tör­
vényszék vádtsDácsához. A fel­
folyamodással csütörtök délben kez­
dett foglalkozni a vádtanács, amely 
Kesser ü Lajos kúriai bíró, a törvény­
szék elnöke vezetésével Rézler Er­
vin és Kovách Elemér birákból ál­
lott. A vádtanács déli egy órától 
kettőig tárgyalt. A folyosókon a 
védőügyvédek, újságírók várták tü­
relmetlenül az eredményt. Messzebb, 
a háttérben a bócherek, akik tola­
kodó magatartásukkal osztatlan el­
lenszenvet váltottak ki. Sok a hely­
beli és vidéki zsidó érdeklődő is, 
akik percenkint érdeklődnek a sze­
rintük „mártír rabbi“ sorsa iránt.

A vádtanács azonban nem dön­
tött véglegesen még a felíolya- 

modás ügyében, 
a végleges döntés ma, pénteken 
délelőtt lesz. A védők abban re­
ménykednek, hogy a rabbit szabad­
lábra fogják helyezni. Lehetséges, 
hogy kaució ellenében ideiglenesen 
szabadlábra helyezik a rabbit és 
ha szabadlábra is helyeznék, akkor 
a lakóhelyén mindennap jelentkezni 
kell a csondőrségen. A nyomozás 
érdekében és a közmegnyugvás 
szempontjából is kívánatos volna, 
hogy

a gyanúsítottak valamennyien 
vizsgalati fogságban maradjanak.
A védők különben elhatározták, 

hogy abban az esetben, ha a vád­
tanács nem helyezné kaució ellené­
ben sem szabadlábra a csodarobbit, 
továbbra is mindent elkövetnek, hogy 
a rabbi mégis kiszabaduljon. Ebben 
az esetben „megrongált“ egészségi 
állapotára hivatkozva kérik majd 
fzabadlábrahelyezését és igy pró­
bálják kihozni a fogházból.

A Fried aader-családot különben 
a vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt 
röviden iimét kihallgatta, de 

njabb eredményt ez a kihallgatás 
sem hozott.

A vizsgálóbíró jelenlétében a védők 
>8 beszéltek védenceikkel. A rabbival 
a fogházban igen sok baj van, válo­
gatós, mindig a megszokott kényelem 
©•vesztéséről beszél, a beküldött kó 
serkosztot, ami pedig igen bő, alig 
várja s igen jó étvágya van. Közben 
betegségéről, szivgörcseiről panasz­

kodott és orvost kért. — Pénteken 
Görgey Márton fogja megvizsgálni. 
Ugyanis a védők Bőd Kálmán kir. 
ügyészségi alelnöknél kérvényezték 
ezt, aki erre engedélyt adott. Külön­
ben most Fi iedlander Frigyes is 
választott magának külön egy védő­
ügyvédet Lengyel Zoltán személyében

Budapestre viszik 
a foglyokat

Felmerült az az ellenőrizhetetlen 
hír is, hogy esetleg az összes Deb- 
rtcenben levő vizsgálati foglyokat 
Budapestre viszik. Ugyanis a nyo­
mozást központilag akarják intézni 
és ezt Budapesten intéznék. A nyo­
mozó hatóságok munkáját ez két­
ségkívül megkönnyítené, mert igy 
is sok nehézséget okozott a több 
helyen levő foglyok szembesítése, 
kihallgatása.

Nyomozás a Felvidéken
A nyomozó hatóságok bizalmas 

értesítést kaptak és ezek alapján a 
nyomozást szdeekörben kiterjesztik. 
Újabb adatok a cseh megszállott 
területre vezetnek, mert adat van 
rá, hogy a hamismilliósokat cseh 
megszállott területről is akarták be­
hozni, illetőleg oda ki is vitték. Ki­
terjesztik a nyomozást a Dunán­
túlra, különösen Sopron környékére 
is. A nyomozó hatóságok munkája 
még azzal, hogy a hamispénzgyártók 
és terjesztők közül többet sikerült, 
leleplezni, korántsem nyert befeje 
zést és még számos dolog vár fel­
derítésre, különösen a kinyomott, de 
még forgalomba nem 
milliósok eiőkeritése, 
jesztők,

as Időpontot nem tartva most 
alkalmasnak a terjesztésre, biz­

tos helyre dugtak.
A nyomozó hatóságok egy bizal­

mas bejelentés folytán különben igen 
értékes adatot kaptak arra vonat­
kozólag, hogy a hamismilliósoknak a 
temetőben való elégetése csak mese. 
A bejelentés alapján az is remélhető, 
hogy az eldugott hamismilliósokat 
mégis csak sikerülni fog előkeriteni. 
A nyomozás érdekében erről az újabb 
nyomról most még bővebben nem 
írhatunk.

Újabb letartóztatás a 
pénzhamisitási ügyben

Ismeretes, hogy a budapesti fő- 
kapitányság csupán a debreceni vizs­
gálóbíró utasításai szerint nyomoz 
egres megkeresésekre. Már többiz- 
ben kapott utasítást a budapesti fő­
kapitányság, hogy házkutatásokat, 
vagy előállításokat végezzen. így 
most is az a parancs érkezett Deb­
recenből, hogy a budapesti detektívek 
állítsák elő Battonyáról Szécsi Pál

hozott hamis­
amit a ter-

László gazdálkodót, aki a távirat 
szerint

a pénshamtsltóbanda battonyal 
ügynöke volt.

A detektívek leutaztak a községbe, 
ahonnan Szécsi Pál Lászlót Buda-

A riff-kabilok elsüllyesztettek 
egy csatahajót

Ezer ember « tengerbe pusztult - A felkelők 
meghiúsították az ellenség partraszállását

;g

Budapest, szept. 3. Az együttes 
francia offenziva Abd El Erim ellen 
már a kezdetén katasztrófát hozott 
a spanyolokra és a franciákra. A 
francia hadihajók ágyúinak elhárító 
tüzelése mellett 40 ezer spanyol­
katonát, legnagyobbrészt idegenlégió­
beli csapatokat akartok az algeslrasl 
öbölben partra szállítani, de a riff 
kabilok kétségbeesett ellenállást fej­
tettek ki és visszavetették a spanyo­
lokat.

József kir. herceg a 39-esek ünnepén 
Tudnivalók az ünnepséggel kapcsolatban

(A Hajduföld tudósítójától.) A 39-es 
bajtársi egyesület emlékmű-bízott- 
sága csütörtökön este nagy érte­
kezletet tartott, amelyen véglegesen 
megállapították a szeptember 6-iki 
ünnepségek programmját.

Eszerint
József királyi herceg vasárnap 
reggel 6 óra 30 perckor autón 
érkezik a Ssobosslól ntl sorom­

póból,
ahol a katonaság és polgárság elő­
kelőségei fogadják a kir. herceget, 
akit Hodházy Zsigmond főispán üd 
vözöl. A sorompótól a Széchenyi- 
utcán át Hadhózy főispán társasá­
gában a város ötösfogatón kMéreté­
vel együtt a városházára hajlat, 
ahol Magoss György polgármester 
üdvözli. Innon ugyancsak a város 
díszes ötösfogatán, kíséretével együtt 
a római katholikus templomba megy 
a kir. herceg s ott az előkelőségek 
társaságában reggel 7 óra 10 perc­
től 7 óra 40 percig résztvesz a 
csendes misén.

A templomból a vármegyeházára 
hajtatnak, ahol Hadházy Zsigmond 
főispán reggelire látja vendégül 
kir. herceget.

A reggeli után a főispántól a 
Nagytemplomba hajlat 

a kir. herceg, ahol ünnepélyes isten­
tisztelet lesz. Ezen résztvesznek a 
katonai és polgári előkelőségek, va­
lamint a volt 39 esek. Az isten­
tiszteleten imát és beszédet mond 
a református püspök. Ugyanekkor a 
görögkatholikus és ágostai evan­
gélikus templomban is istentiszte­
let lesz.

A Nagytemplomból József kir. 
herceg visszamegy a városházára, 
ahol villásreggeli lesz. Közben a 
Nagytemplom előtt a volt 39-esek 
régi tisztjeik vezetésével oszlopban

a

destre hozták. A főkapitányságon 
kihallgatták, de tagadta, hogy a ha­
misításokban szerepet játszott volna. 
A rendőrség megállapította, hogy 
Szécsi Pál Lászlót a hatóságok há­
zasságszédelgés miatt körözik.

A partraszállás nem sikerült A 
riffkabilok ágyutüze olyan ered­
ményes volt, hogy egy francia ágyu- 
szállitó hajó a bombázás következ­
tében elsülyedt.

A nagy hadihajó több mint nur 
katonával a tengerbe végiéit.

A legénységből sem menekült meg 
senki. A spanyol részről a halottak és 
sebesültek szama 5 ezerre rag.
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sorakoznak es a menet megindul a 
Nagyerdőre az emlékoszlophoz. Ida 
a város ötösfogatán 10 óra 15 
perckor érkezik meg a kir. herceg 
s ezután azonnal kezdetét veszi az 
ünnepség, amely már a többször 
közölt és plakátokon is hirdetett 
programra szerint fog lefolyni.

Az ünnepség befejeztével az Arany 
Bikában fél kettőkor a kir. herceg 
és az összes előkelőségek részvéte­
lével

diaxebéd lesi.
A kir. herceg délután 3 órakor 

autón utazik el Debrecenből Berettyó­
újfalu irányában.

Az ünnepséggel kapcsolatban a 
következőket közli a 39-es emlékmű­
bizottság :

Tekintettel a városban mutatkozó 
nagy érdeklődésre, a tumultus és 
rendzavarás elkerülése végett a Si- 
monyiutat ős az ebbe torsolló uta­
kat a rendőrség zárja el. A rendőri 
kordáit csak jeggyel lehet átlépni. 
Az ezen célra szolgáló jegyek az 
érdeklődök által átvehetők a főis- 
páni titkári hivatalban péntek dél­
után 4—6-ig, vármegyeháza.

*
Diszebédre a jegyek legkésőbb 

péntek délután 6 óráig megváltan- 
dók a főispáni titkárnál.

♦

Mindazok a hivatalokban levő ve­
zető személyek, kik az emlékmű 
leleplezéséhez az ünnepélyes kivo­
nulásnál József kir. herceg kísére­
tében a menetben a kocsikon óhaj­
tanak kimenni, jelentsék azt be ma 
délután 4—6 óra között a főispáni 
hivatalnál a vármegyeházán.

*
Tudomására hozzák az érdeklő­

dőknek, hogy a 39-esekért rende­
zendő istentisztelet a róm. katb. 
templomban nem fel 9-től egynegyed
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10 iß tartatik tw, hanem reggel 
710 órától 7 40-ig, melyen József 
kir. herceg is rősztvosa.
Megvendégelik a 39-es 

hadiözvegyeket
A 89 es emlékmű-bizottság 100 

hadiözvegyet és hadiárvát vendégel 
meg a 6-án, vasárnap tartandó em 
lékrnh leleplezése alkalmával. — A 
Hadröá titkársága felhívja azon 
39 es hadiöavegyeket és hadiárvákat, 
akik amegvendégelést igénybe óhajt­
ják venni, hogy a „Hadröá“ Szent 
Anna u. 12. szám alatti irodájában 
délelőtt 8—12 óráig, délután pedig 
8—6 lg feltétlen jelentkezzenek.

Gyülekezés vasárnap reggel 8 
órakor a csoport Szent A nna u. 12. 
szám alatti helyiségében az ebédre 
sióló jegyek ugyanakkor vehetők át.

Egyben felkéri a titkárság a 
„Hadröá' minden egyes tagját, hogy 
»a ünnepélyen résit venni szivesked- 
jen.

A Csokonai színház mozija
(A Hajduföld tudósítójától.) Is­

meretes, hogy a színigazgatónak 
régi óhaja már, hogy moziengedélyt 
kapjon, hogy a tekintélyes városi 
szubvención felül a moziból fedez­
hesse esetleges deficitjeit. A leg­
utóbb tartott vizsgálat alkalmával a 
lüiviisgáló bizottság nem emelt ki­
fogást az ellen, hogy a mozit — 
ha ugyan erre egyáltalán engedélyt 
kapnak, a Csokonai-szinháaban he­
lyezzék el.

A moai ügye csütörtökön foglal­
koztatta a városi tanácsot is. Ma- 
goss György polgármester azt a 
kijelentést tette, hogy

a lilákéi ián gaxdaságllag, sem 
technikailag nem alkalmas arra, 
hogy abban keljenek el a moslt.

Szerinte, ha lehetne, valami más 
megoldást kellene találni.

A tárgyalás során az az álláspont 
alakult ki, hogy a városi tanács 
nem megkötötten a Csokonai- sun­
káiban kéri a mozit, hanem a meg­
levő három mozi valamelyikének 
átadását fogja kérni a belügy­
minisztertől.

A városi tanácsnak ez a jámbor 
óhajtása aligha fog teljesítést nyerni, 
mert a belügyminisztériumban tuda­
tában vaunak annak, hogy ez

sem volna egyéb kösönségeé 
légiósaiéinál,

amely a magántulajdon elvinek leg­
otrombább megcsúfolása volna. A 
debreceni mozik mindenkor hivatá 
suk magaslatán állottak s mint ilye­
nek valósággal kulturmunkát töl­
töttek be Debrecenben, tehát semmi 
ok sincs arra, hogy a jelenlegi en­
gedélyeseket megfosszák mozijuktól, 
hacsak a városi tanács szabadkőmi- 
veseinek nem ok a jogfosztásra az 
a körülmény, hogy a tulajdonosok : 
az ÉME, a Kér. Nemzeti Liga és 
Szabó József alispán, akinek haza 
lias magatartása miatt nem jut ke­
nyér régebbi hazájában, Márama 
rosban.

Megkéselte a kosztadónöjét 
a rossz reggeli miatt

önmagát is mellbeszurta s arután a kútba ugrott 
öthónapi fogház emberölés kísérletéért

Az asszony véresen esett össze.
Ekkor Ordasi kirohant az udvarra.

— Leszámoltam veled asszony I

(A Hajduföld tudósítójától.) Véres 
esemény játszódott le a közelmúlt­
ban Biránd községben. Ordast 
László bárándi asztalossegéd Szűcs 
Lvjosné bárándi asszonynál kosztolt. 
A kosztoltató asszony úgy Ordasival, 
mint egy géplakatossal igen jóban 
volt. Ordasi féltékeny volt a gép­
lakatosra és szemrehányást is tett 
az asszonynak, hogy miért folytat 
avval is visionyt. Júliusban Szücsné 
gyenge reggelit adott az asztalos­
segédnek, nem főzött kávét sem, 
csak szalonnát adott neki. Ordasi 
ekkor kifakadt:

— Bezzeg a géplakatosnak adnál 
kávét, kalácsot!

Szót szó követett, majd
Ordas! előrántotta a kését és 
többször as asszonyba szart.

Újabb vetőmaghitel a kárt szenvedett 
gazdáknak

(4 Hajduföld tudósítójától.) Tekin­
tettel az aszály és jég okozta súlyos 
károsodására, a Tiszántúl 
közönségének a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara még augusztus 
első felében ismételt felterjesztésben 
fordult a földmivelésügyi minisz­
tériumhoz s a vetömasrhitelek fel­
emelését, illetőleg a 100 kát. holdon 
felüli birtokokra kiterjesztését kérel­
mezte.

Ennek eredményeképen a földmi­
velésügyi miniszter Hajdú, Debre­
cen, Szolnok, 'Bihar, Szatmár, Btreg, 
Ugocsa törvényhatóságok 100 kát. 
holdon felüli gazdaközönségének

tlienölmilllárd korona vetőmag- 
hiteit bocsajtott rendelkesésre

a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági 
hitelszövetkezet utján.

A vetőmaehitel az illetékes m.

Megoldás előtt a tisztviselők státus­
rendezése

Uj elnevezéseket kapnak a hivatali állások
Budapest, szept. 3. A státusren- I 

dezési munkálatok az állami admi­
nisztráció minden ágazatában folya- ' 
matban vannak és a takarékossági 
bizottság őszi ülésszakában az al 
bizottságok letárgyalják azokat a 
tervezeteket, amelyek ebben a kér­
désben azután a minisztertanács elé 
kerülnek. Nagy érdeklődéssel várja 
a közvélemény a munkálatok be­
fejezését mert egyrészt az admi­
nisztráció egyszerűsítését és gyorsí­
tását várják a megoldástól, más­
részt pedig ennek folytán azok a 
tisztviselők, akik a státusban meg­
maradnak,

olyan fizetéshez jutnak, amely 
a végzett mnükateljealtménoyel 
aranyban álló nyugodt megélhe­

tési biztosit.
A v’gleges státusrendezés kér­

dése, tehát a lét-zám megállapítása 
is csak az idminisztráció leépítésé­
vel egyidőben történhetik meg. Vér- 
tesy Sandor államtitkár a takaró 
községi bizottság elnöke tegnep 
érkezett meg szabadságáról ős érint­
kezésbe lépett Bárczy Dezső állam­
titkárral a takarékossági bizottság 
fő előadójával, hogy az őszi ülés­
szak programmját megállapítsák.

A bizottság elsősorban a státus­
rendezés és adminisztráció leépítési 
munkálatait fogja végezni és szép 
temberben megtartja első ülését. A 
pénzügyminisztériumban már

Leszámolok magammal is — kiáltotta 
— és evvel kisévzl háromszor a saját 
gyomrába szúrt, majd utána a kutbi 
ugrott. A szomszédok azonban ideje­
korán kimentették, ügy őt, mint az 
asszonyt gyors orvosi segítségben 
részesítették és igy sikerült meg­
menteni az életnek.

Ordasit csütörtökön délelőtt vonta 
felelősségre a debreceni kir. törvény­
szék Lakatos Gábor elnöklete alatt 
működő büntető tanácsa. A bíróság 
erős felindulásban elkövetett szándé­
kos emberölés kísérletében mondotta 
ki bűnösnek O'dasit és ezért

öihónapi fogházra
Ítélte. Az ítélet jogerős.

gazda- I körzeti hitelszövetkezettel

kir. gazdasági felügyelőség utján 
igénylendö, — s a felügyelőségek a 

együtte­
sen állapiiják meg az igényjogosult­
ságot s a kölcsön mértékét.

A kölcsönt kérők az igénybevett 
kölcsönök után a Magyar Nemzeti 
Bank mindenkori váltóleszámitolási 
kamatlábánál négy % al magasabb 
kamatot tartoznak fizetni, ezidő- 
szerint tehát, minthogy a váltóle- 
számitoláú kamatláb most 9°/o, 
összesen

évi Í3%-ot.
A váltókat közvetlenül a debreceni 
körzeti hitelszövetkezethez kell bá­
nj ujtani. — S ugyancsak a körzeti 
hitelszövetkezet fogja a kölcsönöket 
folyósítani 1925. szeptember 30-nál 
nem korábbi keletű és 1926. március 
30 án túl nem terjedő lejárattal 
biró váltójuk ellenében.

most Is foglalkoznak a slátns- 
randezö munkálatokkal.

A státusrendezö munkálatokat 
ebben az évben feltétlenül befejezik, 
miután a népszövetség pénzügyi 
tanácsának legutóbbi ülésén hozott 
határozat érteimében a decemberben 
tartandó ülésen a magyar kormány 
bemutatja, melyek azok a redukciók, 
amelyeket az adminisztráció terén 
végeztek ős megmutatja a népszö­
vetség tanácsának pénzügyi bizott­
sága előtt a véglegesen megállapí­
tott státust is. A fizetésbeosztások 
egységesítése is megtörtént. — Ma 
tudniillik az a helyzet, hogy tizen­
hétféle fizetési rendszer van az 
államnál.

Értesülésünk szerint a státus­
rendező munkálatok révén pl.

az egyelem! tanárok ezután nem 
juthatnak be a IV. fiz. osztályba, 

csak az V-be. Ugyanez áll a fő- 
ispánokra és az alispánokra is. Szó 
van arról, hogy megszüntetik a 
helyettes államtükári állásokat. De 
van egy másik tervezet is, hogy 
minden minisztériumban csak egy 
helyettes államtitkári állást töltenek 
be kivételesen a gazdasági minisz­
tériumban kettőt-kettőt. A státus­
rendezések során foglalkoznak azzal 
a tervvel is, hogy teljesen uj el- 
“®’e^sekkel fogják az egyes állá- 
sokat meghatároini.

RTROCITÖSOK
Amikor a védőt is becsuk­

ják. Az olaszliszkai csodarabbi bűn- 
ügyével kapcsolatban a „Debrecen* 
szeptember 3-ki száma a követke­
zőket Írja:

„Kint volt a pályaudvaron dr 
Aczél Jenő is, Fried aaderék védő­
ügyvédje, aki a foglyokkal együtt 
felment az ügyészségre. Olt azon­
nal leutalták a fogdába és a 
transport megérkezéséről jelentési 
tettek a vizsgálóbírónak*
A „Debrecen“ szenzációs hire 

annál érdekesebb, mert a magyar 
igazságszolgáltatás történetében ez 
a legelső eset, hogy kontradiktó- 
rikus eljárás mellőzésével a védő­
ügyvédet is fogságba helyezik. Ezek- 
után óva intjük az ügy vádlóját, 
sőt biráit is, hogy ne menjenek ki 
a pályaudvarra, mert a liberális 
sajtó esetleg még őket is a szegény 
védőügyvéd sorsára juttatja.

Mikor a „Debrecen“ sajnál­
kozik. A kormánytámogatás vizeire 
átevezett liberális sajtó, mely hom­
lokán városunk nevét viseli, augusz­
tus 14 én egy teljes oldalt betöltő 
kirohanást intézett a Lakáshivatal 
ellen. A harci roham nem volt ugyan 
oly véres és nyíltan támadó, mint a 
Szigeti Veszedelemben Zrínyiik ki­
rohanása, a hírlapi tusában azonban 
Debrecenék is elvéreztek és szeptem­
ber 3. i számukban sajnálkozásuknak 
adnak őszinte kifejezést. A cikk és 
a sajnálkozás iskolapéldáját adja a 
liberális újságírás közismert modo­
rának. Egy kormánytámogatásból élő 
napilap támadást intéz a Lakás­
hivatal ellen. Négy hasábon keresz­
tül könyörtelenül ostorozza a kor­
mányzat bürokratikus szellemét. 
„Lelketlen becsapásaiéi és „kése­
delmes bürokráciádról beszél, mi­
közben Canossát (!!!) járat a lakás­
ügy szenvedő alanyával. Alaptalanul 
megtámadja a Lakáshivatal egyik 
előadóját: egyszóval feltűnően nagy­
terjedelmű és reklám-címekkel el­
látott cikkben „tájékoztatja** a kö­
zönséget. Három hőt múlva a La­
káshivatal bőbeszédű ostora kény­
telen cikkét helyreigazítani, mint­
hogy vádjai egytől egyig alaptala­
noknak bizonyultak. Ekkor jön a 
sajnálkozás 24 soros, eldugott napi- 
hir formájában. A helyreigazításról 
tehát csak azok a kedélybeteg olva­
sók értesülnek, akik a kormánytámo­
gató napihirek legelrejtettebb zugai t 
is átolvassák. így végződnek a vi­
déki liberálizmus naiv époszai, ame­
lyek ugyan nem oly nagyszabásúak, 
mint pl. az Obsidio Szigetiana, de 
a közönség félrevezetősőre, különös­
képpen pedig a kormányhatóságok 
tekintélyének aláásására és a ma­
gyar hatóságok ős bíróságok méltá­
nyos és lelkiismeretes munkájába 
vetett hit megingatására szerfelett 
alkalmasak. Ennek alapján ismétel­
ten felhívjuk az illetékesek figyel­
mét, hogy az & lap, melynek élet­
feltétele a jelenlegi kormány ős ebből 
kifolyólag kötelessége is azt minden 
irányban támogatni, ennek ellenőre 
a forradalomelőtti időkből még na­
gyon emlékezetes Az Est-stilusában 
ős a jól bevált lázitó módszerével 
ogy olyan tiszteletreméltó debreceni 
közhivatal ellen hadakozik, melynek 
a Í°S> törvény is igazság elvei sze­
rint történő működésében még a® 
ellenzéki lapok sem találhatnak ki­
fogásolnivalót.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban
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Egy gazdásági eloado milliárdos sikkasztása 
és szökése Debrecenből

Hagy agyafúrtsággal és körültekintéssel készült a sikkasztásra — 1 mil­
liárd és 28 millió korona a kár — Izgalmas hajsza a szökevény után

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni sajtóban az utóbbi napok­
ba fantasztikus mesék láttak nap 
világot egy milliárdos sikkasztással 
kapcsolatban, amelyet egy Lambing 
J.inos nevű gazdasági előadó köve­
telt el. A liberális lapok legtöbbje 
természetesen átlátszó tendenciával 
kezelte napokon keresztül az ügyet, 
amelyről, bár a Hajduföld a többi 
lapoknál jóval hamarabb tudati, nem 
ni egy sort se, mert megakarta 
várni a vizsgálat lefolytatását. Most, 
hogy a való tényállás napfényre ke­
rült, módunkban van közölni a rend­
kívül érdekes sikkasztási ügyet, 
amelynek részletei úgyszólván egye­
dülállók a bűnügyi krónikában.

Az esetről a Hajduföld munka­
társának a következőket sikerült 
m-ígiudnia. Lambing János volt gaz­
dasági főhadnagy, gazdasági elő­
adó szeptember l én korán reggel 
bement a Péterfián levő hivatalába, 
amikor a személyzet közül még 
senki sem volt ott. Mikor bejött, 
nem a rendes ruha volt rajta, ha­
nem egy nemrégiben csináltatott 
sportöltöny, erőköpeny.

A hivatali személyzet eközben min­
dent megtett arra vonatkozólag, 
hogy az odatartozó személyzet fi­
zetése elé semmi akadály ne gör­
düljön. Lambing ekkor

magához vette a postai csekke­
ket. hogy azokat majd a postán.

bankoknál beváltsa.
A hivatalban 10—11 óra felé kezd 
tek gyülekezni azok, akik a fizeté­
sük kifizetésére vártak. Lambing 
azonban nőm érkezett meg a kitű­
zőit időre, pedig máskor mindig 
pontosan visszatért.

Ekkor az alkalmazottak aggódni 
kezdtek, bár akkor még semmi 
rosszra nem gondoltak, Lambing 
hivatali helyettest mindenfelé ér­
deklődni kezdeti, hogy játt-e ott 
Lambing a csekkekkel, azonkívül 
embereket küldött mindenfelé, hogy 
nem-e tudnák Lambingot eíőkeri- 
teni. Azonban

a gazdasági előadónak se híre, 
se hamva nem volt,

sehol som találták. Hivatali főnök 
helyettese ekkor rosszat sejtve, je 
leölést tett felettes hatóságának, 
aki el endelte a vizsgálat megindí­
tását. Embereket küldtek a rend­
őrségre, mentőknél, klinikánál ér­
deklőd ek, nem őrte-e baleset Lam­
bing gazdasági előadót. Azonban 
mindenünnen nemleges válasz ér­
kezett.

Hajsza Lambing után
Ekkor már gyanús volt Lambing 

vissza nem térése, illetőleg eltűnése 
és sikkasztást sejtettek és értesítőt 
ték a katonai ügyészséget, rendőr­
séget és megindult a legszigorúbb 
nyomozás, hajsza Lambing kézre- 
keritfsire. Mozgósították Debrecen 
összes detektivcsoportjait és azok 
közé olyan embereket is beosztot­
tak, akik Lambingot jól ismerték. 
Debrecen összes állomásait meg­
szálltak, értesítették a szomszédos 
állomásokat, rendőrségeket, csendőr­
ségeket.
1 milliárd és 28 millió 

a hiány
Eközben felnyitották a Lambing 

vezetése alatt álló ptnztárszokrényt 
és megállapították, hogy az összes 
pénz eltűnt. Pár millió kivételével 

az összes pénzt elvitte. Az elsik­
kasztott Összeg készpénzben, az ér­
tékek és csekkek beváltásával össze­
sen egymilliárd 28 millió korona, 
azonkívül 352 dollár, körülbelül 28 
millió. A pénztári könyvvezetést a 
legnagyobb rendben találták egyéb­
ként. A pénztárból a pénzt és a 
csekkeket kora reggel, mikor a sze 
mélyzet még nem volt bont, részben 
a saját kulcsával, részben az ellen­
őrzésre szolgáló álkulccsal nyitotta 
ki és igy vette ki.

A könyvvezetés annyira pontos 
volt, hogy még a szeptember 1 én 
beírandó tételeket is előre beírta, 
úgy, hogy

ha esetleg elsején váratlan vizs 
gálától kap, az ellenőrzők min­

dent rendben találnak.
És ha esetleg a szökése elé bár­
milyen előre nem látott akadály 
gördül és ö kénytelen még délelőtt 
visszatérni, akkor is fedve van és 
nem derülhet ki, hogy mire ké­
szült. A reábizott felszerelés! tár­
gyak közül nem hiányzott semmi, 
ugylátszik, Lambingot csak a pénz 
érdekelte.

Jegyváltás — meg­
tévesztés céljából

A rendőrség ezalatt iszonyú erő­
vel nyomozott. Megállapították, hogy 
délelőtt 11 órakor Lambing a Fii- 
vészkert-utcán járt, ahol két be- 
vésbbá jólöltözött, munkáskülsejü 
férfi társaságában volt és mind­
ketten csomagot cipeltek. Valószínű­
nek látszik, hogy

ezek voltak a cinkostársai.
Ugyanakkor egy másik nyomon szin­
tén érdekes megállapítást tett a 
rendőrség. A csapókerti állomásfő­
nök és a jegykiadó a felmutatott 
fényképen felismerte Lambingot, aki 
délelőtt ott a Nyíregyháza felé menő 
vonatra jegyet váltott. Hogy tényleg 
felült-e, nem lehet megállapítani. 
Nem valószínű, hogy Nyíregyházára 
ment volna, mert széleskörben tud­
ták, hogy neki Nyíregyházán közeli 
nőismerőse volt, akihez gyengédebb 
szálak fűzték és Nyíregyházán jól 
ismerték. Jól tudhatta Lambing, 
hogy szökése után elsősorban ezeken 
a helyeken keresnék és lehet, hogy 
az egész nyíregyházi jegyváltás csak 
megtévesztésül, a nyomozó hatósá­
gok félrevezetésére szolgált ős ez­
alatt másfelé szökött.

A rendőrség azonban elővigyáza­
tosságból Nyíregyházát, nyíregyházi 
ismerősét és különösen ottani leány­
ismerősét fokozott megfigyelés alá 
vette, nem-e keresi fel őket a szö­
kősben levő Lambing.

Lehetséges az is, hogy Lambing 
még el sem hagyta Debrecent, ille­
tőleg legszűkebb környékének terü­
letét. Lehetséges, hogy Debrecenben 
rejtőzik, talán épen annál a két fér­
finál,akivel aFüvőszkert-ulcán látták.

A titokzatos robogó 
autó

Ugyancsak szeptember elsején 
Ferjentslk Ottó altábornagy vegyes 
dandár körletparaccmok egy autón 
Nyíregyházára ment és mikor Hajdú 
hadház felé jártak, 11 órakor D b- 
recen felöl hihetetlen gyorsasággal 
egy autó dobogott, amely erősen 
tülkölt és mogakartaaz ő gépkocu 
jukat előzni. A kanyar miatt az 
altábornagy autóját vezető száz idős 
kitért és a körűibe ül 100 kilomé­

teres sebességgel rohanó autó elfu­
tott mollotük. A nagy sebesség és 
porfelhő miatt nem lehetett kivenni, 
hogy ki, vagy kik ülnek az autóban.

Az autó I). jelzésű, fekete Fiái 
kocsi volt és erősen hasonlított egy 
debreceni földbirtokos autójához" 
Debrecenben, mikor a titokzatos 
autóról a nyomozó hatóságok tudó 
mást szereztek, elővették az összes 
soffőröket, de

senklsem Iádéit semmiről 
és senkisem vitt ebben az időben 
ilyen autón, azon a részen utas^.

Hajnali kőt órakor azután befutott 
Debrecenbe egy ehea hasonló, rend 
kívül sáros autó s őzt előállították 
a rendőrségen. Az autó tulajdonosa 
ős soffőre semmiről sem tudott. Eb­
ben az irányban még folyik a nyo 
mozás.
A sikkasztó, mint taka­

rékos férfiú
Lambing János 1883-ban szüle 

tett, tehát 42 éves, Temesmegyében. 
Mint közlegény került a közös had 
seregbe, később fokozatosan előre 
haladt, számvivő altiszt, majd ke­
zelőtiszt lett. Később a 39-ik gyalog­
ezrednél szolgált. A forradalom alatt 
ős a kommunizmus, oláh megszállás 
alatt Debrecenben tartózkodott, a 
nemzeti hadsereg bevonulása után 
került a debreceni vegyesdandár- 
parancsnoksághoz. Mindenki szór 
galmas, lelkiismeretes, kötelesség­
tudó embernek ismerte. Rendkívül 
takarékos ember volt és

as Alföldi Takarékpénslárban 
28 millió korona megtakarítóit 

pénze volt.
Hogy mily agyafúrtsággal készült 

a szökésre és sikkasztásra és hogy 
ezt a megtakarítón pénzt sem akarta 
veszni hagyni, pedig ez a milliárdos 
összeg melleit már elenyészően cse 
kély, mulatja az, hogy szökése nap 
ján délelőtt megjelent a bankban és 
szemrehányást lett, hogy ktvis ka 
mafol fizetnek és végül Is formálisan 
összetűzve a bankkal, kivette a 28 
millió korona megtakarított pén 
zét Is.

Lambing személy leírása a követ­
kező: 170 centiméter magas, jól 
fejlett, őrös, de nem kövér, szőke 
hajú, szőke angol bajuszu, haja kö 
zépen kettő választva, szúrós szürke 
szeme. Németül, oláhul parfektül 
beszél, magyarul némates kiejtéssel.
A különös nadrágtartó

Hátrahagyott holmijai közölt ta­
láltak egy nadrágtartót, amely igen 
érdekes sejtetősre ad okot. A nadrág 
tartó szárának egyik oldala kék 
sárga vörös, vagyis az oláh színű, 
a másik oldala fekete-sárga, osztrák 
színű volt. A nadrágtartó kedvenc 
tárgya lehetett, mert bár már el volt 
használva, mégis megtartotta.

A lakásában rengeteg fényképet 
találtak, egy fényképfelvétel éppen 
abban a ruhában ábrázolja, amely­
ben megszökött. A fény kéneknek a 
nyomozás nagy hasznát veheti.

A nyomozás nagy erővel folyik és 
remény van rá, hogy a Kcpinicsot 
is messze felülmúló milliárdos sik­
kasztó rövidos»u kézre kerül.

Azok a tisztviselők és alkalma- 
zoltak, aki fizetésüket abból a pénz­
ből kapták volna, fzeptember elsején 
délután megkapták fizetésük felét 
es mtsodikán az egészet. Lry az 
elvitt milliárd phlm sikerült.

Tapasztalt 
asszonyok

be vásárlásuk alkalmával mindig 
tudatosan Franck-kúvépöilék'-ot

..kávédarálóvar követelnek... 
Vajjonmiétt?... Mert fontos nekik 
pénzükért praktikusan vásárolni.

a

A Katonatiszti Tennisz- 
Kör ifjúsági tennisz- 

versenye
(4 Hajduföld tudósítójától.) Most 

fejeződött be a debreceni katona­
tiszti Tennisz Kör ifjúsági tenoiaz- 
versenye, amely nagy siker mellett 
folyt le. A fiatal játékosok szép 
teljesítményt nyújtottak és igen 
sokat fejlődtek. A verseny mind­
végig igen szép, magassaiovonalu 
volt.

A versenyzők közül különösen 
Stolp Lidia, Magosa Barna, Brokés 
János, Göllner András váltak ki.

Részletes eredmények. Ifjúsági 
féríi egyes: I. Brokés Jáno«, II. 
Magoss Barna, III. Juhász Árpád. 
Női egyes : I. S olp Lidia, II. Szabó 
Éva, III. Böiönyi Juci. Férfi páros:
I. Juhász Árpád—Göllner András 
pár, II. Magosa Barna—Brokés János 
pár. Gyermekverseny: I. Vámos Béla,
II. Ferjentsik Ernő, III. Göllner 
Ákos.

A győztesek és helyezettek szép 
dijukat kaptak.

Indus tenniszezök 
Budapesten

Budapest, szeptember 3. A ma­
gyar tenniszszövetség nagy áldoza­
tok árán Budapestre hozatta E'ő- 
india legjobb tenniszezöit, akik a 
Dawls-Cup mérkőzésen az angol­
indiai színeket képviselték.

A külföldiek csütörtökön mérkőz­
tek a magyar válogatottakkal. A 
kedvezőtlen időjárás miatt csak egy 
és tétmérkőzést tudtak megtartani, 
mert az indusok a szitáló esőben 
nem akartak játszani.

Először a Göncz Fyzee pár á It ki. 
Az indus hosszú labdákkal nagy 
hidegvérrel dolgozott. Ennek kö­
szönheti, hogy az idegesen játszó 
Gönczöt 6;2, 7:9, 6:2 arányban le 
tudta győzni. Utána párosmérközős 
következett. Jakobi Lel párnak a 
Péteri-Kirchmyar pár volt as ellen 
fele. Az indusok eleinte igen jól 
tartották magukat, de később a 
szitáló esőben idegeskedni kezdtek.

Ekkor a magyarok kereked ek 
felül. Csak két szettet játszottak, 
mert sötétedni kezdett. Az első 
.szetteben a külföldiek Magyarorszá­
got 6 : 4 arányban legyőzték, de a 
második szetteben 2 : 6 arányban 
vereséget szenvadtek. A mérkőzést 
pénteken délután folytatják.
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A városnak kell 
felépíteni a gazdasági 

iskolát
A kultuszminiszter n<m ad 

pénzt
(A Hajduföld tudósítójától) Deb­

recen város int. k régi terve már, 
hogy felépiti a 11. számú gazdasági 
népiskola épületét. A terv meg- 
megvalósitágához hozzájárult már a 
törvényhatósági birottság is, amely 
azonban később kérte, hogy az épí­
tési költségek felét vá’lalja magára 
a kultuszkormány, miután az építős 
terhét — amely abban az időben 
500 millió koronát tett volna ki —, 
nem bírja el a város.

A kultuszminiszter először igére 
tét tett a 200 millió korona kiuta- 
lására, most azonban leiratot inté­
seit a városhoz s közölte, hogy bár 
rendkívül fontosnak tartja a gazda­
sági iskola épületének felépítését, 

a 200 Billiót nem utalhatja ki. 
Mintán a város most nagyobb kül­
földi kölcsönt kap — a kultusz­
miniszter szerint —, ebből teljesen 
fedezni lehetne az iskolaépítést. A 
kultuszminiszter közölte, hogy eb­
ben as ügyben érintkezésbe lépett 
a belügyminiszterrel s kérte, hogy 
engedélyezze a kölcsön egy részé­
nek az iskolaépítés céljaira való 
felhasználását. A városi tanács csü­
törtökön foglalkozott a leirattal s 
úgy határozott, hogy az egész dol­
got a tövényhatósági bizottság elő | 
terjeszti. 

.... ... u 11 .....

Angelescu nem áll szóba 
az erdélyi reformátusok 

vezetőivel
Bukarest, szept. 3. Makkal Sándor 

az erdélyi református egyházkerü­
let ffjegyzőjo és Fejes Ernő a 
nagyenyedi Belhlen Kollégium ta 
nára sürgős egyházi ügyekben 

kihallgatást kérlek Aogelescn 
köaoktatáiBgylmlniaztertól.

A miniszter a református egyház 
két képviselőjét kalauzoló Tőkés 
Einö bukaresti református esperes 
nek azt válaszolta, hogy nem fo­
gadhatja őket, mert Sinajába utazik.

Amikor erre kijelentették, hogy ők 
is Sinaja felé utaznak, a miniszter 
kijelentette, hogy az egyházkerület 
embereivel nem áll szóba. A meg­
ismételt audenciakérésre a miniszter 
est válaszolta:

— Menjenek a Népszövetséghez. 
Ha Nagy Károly püspök jónak látta 
a nemzetek szövetségéhez fordulni a 
Kun kollégium ügyében, akkor mi 
nek jönnek hozzám. A népszövetségi 
döntés után

elválik, hogy ml fog történni.
Az egyházkerület kiküldöttei haza­

térve, jelentették ezt a kerület 
igazgatótanácsának, amelynek köré­
ben a miniszter eljárása nagy fel­
háborodást kellett.

Hármas gyilkosság Oláhországban
Bukarest, szeplember 3. Ciatra- 

Neamtz városáb. n borzalmas ke­
gyetlenséggel végrehajtott három­
szoros gyilkosságot fedeztek fel. 
Katz Mózes korcsmárost, ennek fe­
leségét és 18 éves leányát

összekötözve holtan találták meg 
a szomszédok,

akiknek feltűnt, hogy a korcsmáros 
már napok óta nem nyitja ki üz­
letét. Rendőrt hivtak ős a lakást 
feloyittatták. A lakásban a földön

hevert a báron holttest, amelyek 
miudenikét 8-10 kéfsrurás borí­
totta. A vizsgálat megállapította, 
hogy a gyilkosok

a leányon előbb erőmből kö­
vetlek el.

A pénz szekrényt a tettesek feltör- 
ték és tartalmát elrabolták. A gyanú 
a közelben folyó híd1 pitkezésnél 
dolgozó munkások ellen irányul, akik 
közül néhányat őrizetbe is vettek.

„Megmutatom, hogy nem leszel 
kospásztor Ujfehértón .. /

hosszupályi emberhalál a bíróság előtt — Négy évi fegy­
házra ítélték a

(A Hajduföld tudósítójától.) Egy 
falusi dráma körvonalai bontakoztak 
ki csütörtökön a debreceni kir. tör­
vényszéken Lakatos Gábor elnök­
lete alatt működő büntetőtanácsa 
előtt. Egy fiatal falusi legény

bal késasuráasal megölte régi 
haragosát.

A vádlott Kiss Gábor 19 éves 
hosszupályi gazdalegény volt, akit 
a kir. ügyészség szándékos ember­
ölés bűntettével vádolt, mivel Hosz- 
szopMyi határában, az úgynevezett 
Máriás-tanyán hat késszurással meg­
ölte Színesük József 17 éves legényt.
A harag táncközben kezdődött

A bíróság elsőnek a vádlottat 
hallgatta ki. Bűnösnek érzem magam, 
mondotta, mert megöltem Szincsá­
kot, de a kezdeményező nem én 
voltam. Ezután elmondja, hogy régi 
harag volt közötte és Szincsák 
között. Legelőször egy tánchelyi­
ségben tűztek össze. Szincsák ki­
szorította őt a tánchelyiségböl, pedig 
a teremben három táncoló pár is 
elfért volna. Ekkor ő rászólt Szár­
csákra. Egy helyben táncolj öc<ém, 
mert baj lesz .. . Ekkor már heves 
szóváltás támadt közöttük.
Ne engedd magad ölelgetni

A következő összetűzés egy leány 
miatt történt, akinek mindketten 
tették a szépet. Mészáros Ágnesnek 
úgy ő, mint Szincsák udvarolt. 
Kiss észrevette, hogy Szincsák is 
ölelgette a szép Mészáros Ágnest. 
Ekkor azután rátámadt a leányra 
Kiss. Ha jóban akarsz velem lenni, 
ne ölelgesd azt a legényt. Szincsák 
megtudta ezt a kijelentést ős szi­
dalmazni kezdte Kiset ős a követ­
kező alkalommal, mikor egy tánc­
mulatságban voltak együtt, hosszan 
tásul mindig elkérte tőle a táncos 
nőjét. Mikor Kiss citera hangja 
mellett kezdett mulatni ős Szincsák 
ismét elkérte a táncosnőjét, kitört a 
vihar. — Ha nem hagysz táncolni 
a lányokkal, te sem táncolsz, — 
h'áltotta feléje, A jelonvoltak akkor

A
gyilkos legényt 
megakadályozták, hogy a hót legény 
össze menjen.

Szóváltás a kazal tetején
A vasárnapi összeszólalkozás után, 

kedden reggel munkaközben tört ki 
a vihar. Mindketten egy nagy szalma­
kazal tetején dolgoztak és újra össze­
szólalkoztak. Szincsák a veszekedés 
hevében igy förmedt rá Kissié:

— Ha lemegyek a kazalról, agy 
váglak le, mint egy gyalegbékát. . .

Mikor reggelire hívták őket, mind 
ketten lementek a kazal tetejéről. 
Étikor Kis odaállott Sziecsák elé:

— Kit vágsz te le, mint a gyalog­
bikát ? — kérdezte kihívóan.

— Téged, — felelte gúnyosan 
Szincsák. Ekkor Kis előrántotta ké­
sét, nekiment Szincsáknak. Össze­
ölelkeztek, dulakodni kezdtek, majd 
Kiss hat kősszurást ejtett Szincsá- 
kon, a hátába, mellébe szúrt. Az 
egyik szúrás a szivet érte és ez 
volt a halálos. Szincsák nemsokára 
kiszenvedett.

Nem leazel kospásztor . . ,
Ezután a tanukat hallgatták ki, 

akik terhelőén vallottak Kissre. 
Megerősítették, hogy a két legény 
között régi hsrag volt. Előadták, 
hogy Kiss Szincsákot, akit az uraság 
előléptetés fejében kospásztornak 
nevezett volna ki, igy fenyegette 
meg: Megmutatom én, hogy nem 
leszel kospásztor Ujfehértón. Leszá­
molok én veled.

Négy évi (egyház
A tanúkihallgatások után Horváth 

Arthur törvényszéki orvos adta elő 
szakvéleményét a halál okáról, majd 
az ügyész vádbeszéde után Körössy 
Kálmán kormányfötanácsos, ügyvéd 
tartotta meg védőbeszédőt.

A bíróság ozekután kihirdette az 
ítéletet, mely szerint szándékos em­
berölés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek Kiss Gábort ős ezért négy 
évi fegyházra ítélte. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő enyhítésért 
fellebbezett.

HÍREK

Mai naptól meg­
lepően leszállított 

árak
mellett kifogástalanul 

fest és tisztit

KONCZ 
belastest« gyára 

DEBRECEN 
rotorra 30, Arany János-utca 10 

az udvarban.

Kabát, kosztüm, ruhoszöveteh,
selymek, divatfl.nelek és mindenféle 1

őszi divatujdonságok
00000 naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

Aszódi és Róth Oivatáruháza
* HIRDESSEN A HAJDUFŐLDBEN I I

1925 szeptember 4. (Pialek)
Prot.: Rozália. K»th.: V. Róza 
A IstMrológial intőiét |elentén

Hazánkban kevés kivétellel mindenül, 
esett. Tu milliméternél nagyobb inenne 
ségü csapadékot mért Högyész p»?’ 
Szentgolthárd, Szentes Békéscsaba z!?8’ 
egerszeg A hőmérséklet tegnap többivi, 
meghaladta a 25 fok Celsiust, ^lre

Jóslat: Felhős idő, sokhelyütt asö«! 
és egyelőre némi emelkedéssel. rX' 
hösülyedés valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva déuit,, 10—1-ig, délután 4-7-ig 61e6tl
Gyógyszertárak közzül éjjeli szoleál.fnt 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18) 
Egyszarvú (Kossuth-utca 8), Muraköz 
(Hunyadi utca 5.),Magyar Korona (Péteriig 
utca 10), Nádor (Szent Anna.utca 66 > 
Csokonay (Mester-utca 43) Arany Unó, 
(Csapó-utca 77.). y ,an°3

— A rector hivatalában. A Tisza 
István-tudományegyetem 1925—26 
tanévi rector magnificusa : dr Lencz 
Gáza egyetemi ny. r. tanár, az 
egyetem kormányzatát szeptember 
1 én átvette. Fogad köznapokon d. 
e. 12—1 óra között.

— Az ágost. hllv. evang. elemi 
iskolában a tanévmegnyitó istentisz­
telet 5 én, szombaton délelőtt 9 óra­
kor lesz, melyet Farkas GtyM lel­
kész végez.

— Nagy nehézségekbe ütközik a 
kolozsvári Iheológla növendékeinek 
elhelyezése. A kolozsvári református 
theológiának nagy nehézségei vannak 
a theológusok elhelyezése tekintető­
ben. A nagy költséggel emelt épület 
egyik részében ugyanis az állam­
vasutak egyes hivatalait helyezték 
el, a másik részében katonatiszteket 
szállásoltak el, úgy hogy a theologh 
növendékei számára nem jut hely. 
A mostani iskolai év kezdetén 144 
hallgató jelentkezett felvételre, akik 
közül csak 89-et lehetett elhelyezni.

— Borzalmas orkán két erdélyi 
községben. Szászörményes és Kis- 
szentlászló kiskttküllőmegyei közsé­
gek felett borzalmas erejű orkán 
vonult el. Az orkánt hatalmas jégverés 
követte. Tyúktojás nagyságú jég­
darabok a gyümölcsöt, szöllöt ős a 
tengeritermést teljesen elpusztította. 
A mezőn a dolgozó emberek közül 
igen sokan súlyos sérüléseket szen­
vedtek. Sak szárnyas ős aprójószág 
is áldozatul esett a viharnak.

— Iskolakönyvek uj és használt, 
író és rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy József könyv­
es papirkereskedésében Szent Anna 
és Varga utca sarok.

— Amundsen norvég lobogó alatt 
Indnl nlra. Oslóból jelentik: A Tii- 
buna cimü római lap ama hírével 
szemben, amely szerint Amundsen 
legközelebbi sarki útját olasz és 
norvég lobogó alatt teszi meg. 
A norvég lőghajózási egyesület 
közli, hogy Amundsen legközelebbi 
sarki útját kizárólag norvég lobogó 
alatt teszi meg.

— Óriási robbanás egy oláh lőpor­
gyárban. Bukarestből jelentik, hogy 
Dudestiban, a lőporgyárban rettene­
tes robbanás történt. Több épület 
rombadölt. Részletekről még nem 
érkezett hir. Az első robbanás a 
laboratóriumban történt és azután 
átterjedt a lőporraktárra. Hir szerint 
igen nagy a halottak száma.

— Nöl filckalapok fehérben 130.000 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben ős divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1

— Tükörgyártás, kirakatok tükrözése, 
antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Szív­
utca 14—15. Telefon 356.

— Préci kárpitos Hatvan-Utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.
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— A debreceni református egyház 
elemi Iskolaiba jaró növendékek év­
nyitó istentisztelete 5 én, szombat 
délelőtt 8 órakor lesz az összes re­
formátus templomokban, a Kistem- 
plom kivételével, mely zárva van. 
4b istentiszteletre a szülőket és ér­
deklődő tanügybarátokat szívesen 
latja és várja az iskolaszék. A ta­
nítás 7-én, hétfőn reggel 8 órakor 
kezdődik.

— A bősök virágát viselje min­
denki a hősök napján.

— Zenedet hírek. A Városi Zene­
iskolában a cimbalom tanítását egy 
évi távoliét után újra Nagy József 
ref. főgimn. tanár veszi át, aki 
megszervezője s három éven át ve­
zetője volt e tanszaknak. Már két 
évvel ezelőtt olyan cimbalomnöven­
dékeket hallottunk a Zenede hang- 
versenypédiumán, kik egész ritkaság­
számba mentek a növendékhangver­
senyek során. A cimbalomtanszakra 
is folynak már javában a beírások.

— Csak a jövő évben állítják 
helyre a Csokonai sainhaa lever 
koronáját. Mint ismeretes, Némethy 
László szobrászművész ajánlatot tett 
a városnak, hogy a Csokonai szia 
házban a kommunizmus alatt levert 
magyar koronát 450 aranykoronáért 
visszateszi a helyére. A városi ta­
nács csütörtöki ülésében úgy hatá­
rozott, hogy bár az ajánlat igen 
előnyös, ebben az évben a koronát 
nem helyezteti vissza, mert a szük­
séges öt és fél millió koronára 
nincs fedezet. A jövő évben általá­
nos javításokat fognak végezni a 
színházban s akkor feltétetik majd 
az eltávolított koronát D.

— A Tömplomegyesütet hilvádtilmi 
szakosztályának gyűlése. Ma, pén­
teken délután 6 órakor a Kollégium 
oratóriumában a hitvédelmi szak­
osztály megtartja szeptember havi 
rendes gyűlését, amelyre ezúton is 
meghív minden egyháztagot az el­
nökség. Előadást tart Slpess Imre 
hitoktató lelkész azokról a felada­
tokról, amelyek az uj évadban meg­
oldásra várnak, úgy a T. E. részé­
ről, mint magától a református egy­
háztól.
- mindenki a legszentebb köte­

lességének tartsa, hogy megvegye a 
hősök virágát 1
- megvasalva a bíróság előtt. 

Csütörtökön kezén-lábán megvasalt 
foglyot kísérték a törvényszék La­
katos Gábor büntetötanácsa elő. A 
vádlott Fazekas Sándor többszöröse« 
rovottmultu kocsirendező volt, aki 
csak lopásért már négy ízben volt 
hosszabb rövidebb időre elzárva. 
Most lopásért került a bíróság elé, 
mert augusztus 2 án a Hunyadi ős 
Lrzsébet-utca sarkán a Geiringer 
házból a nyitott ablakon át kiemelt 
tobo ruhaneműt félmillió korona 
értékben. Fazekas, aki a fogházból 
18 szökőst kísérelt meg, most azzal 
védekezett, hogy italos állapotban, 
Motorosán követte el a lopást. A 
otróság a bizonyítási eljárás lefoly- 
t?*u 8 után “y°Ic hónapi börtönre 
»télte. Az Ítélet jogerős.

ll«ikiBSa al’ ,,nlell,WM keresztény 
ihtnt • u i bn*or°w!t szobát keres.

kladóhiva- ‘aléba kér. (Telefon 3-48.)
A Hatvan-utcai gaz- 

fi tárgyában vasárnap,
sé ? a« u 10 6rakor a Független 
t»H ,ben rendkívüli közgyűlést 
«InÜgyr<5 8 tagokat “ögb’vj» az 

íllmIa.nkBn,Mk’ “i és kassnáll 
iskoUk^11' °“zea fiú- éa leány­
mai ,et*ére beszerezhetők Hat- 
Ä*. H. U„».U 

*U tankönyveit ertékeaitheti.

Mozgószinházak közleménye:
Vígszínház moigé

Két sláger egy előadásban ! Chip- 
Itnnal a főszerepben : Grand Hotel 
Műm. Vígjáték 6 felvonásban és 
Kísérletek éjszakája (Kis szeleburdi). 
r urcsa történet 5 felvonásban Do­
rothy Gish el.

Or&nia-moigá 
.. Víg-est Zoro ég Hunival: Szök­
jünk meg tanár ur! Vígjáték búr- 
leszk 6 felvonásban. Kisárők : But­
ter és Luszter és Nyalóka herceg 
amerikai burlesk 2—2 felvonásban.’

Kirchoffer (DTK) és Gally (DE40).
.k~?av®tés Rocl<<’nbauer Debre- 

iílrán0^ é9Ga,|y(l)EW). Magas 
DT^ Létray (NvTVE) és Veres 

tűin,}, ravugrás Páter (DE4C) és 
(DFAoMyTJE^ Radutírii8 Hadházy 
« t\K,r41y (G 4SE.) Olimftjai 
SfXí. S“”“’ s“’kolí’ H‘dh‘«r. 

zJL? ’lrt“«twiuin. sípos» 
. *Un főhadnagy felkéri a DRAC 

vivószakosztályának tagjait, hogy 
yöndkivü1 fontos megbeszélés céljából 
hétfőn, szeptember 7-én este 7 órakor 
gg Egyetemi Körben je’enjenek meg.
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A legjobb felvidéki 
uszóx Debrecenben 
a DEAC nemzetközi 

uszóversenyén
ADEiC6án vasárnap délután 
órai kezdettel rendezi a nagy­

erdei városi uszodában a szezon 
rgyetlen nemzetközi uszóversenyét 
„Keletszlovenszkó“ általánosan ismert 
úszói részvételével. Az uszóverseny 
programmján az összes szokásos 
versen; számok szerepelnek, müug- 
rás, továbbá vizipMó mérkőzés Kassa 
<‘s Debrecen válogatott csapatai 
«özött. Kassa csapatának képessé­
geire vonatkozólag elég annyit meg­
jegyeznünk, hogy Eger csapatával 
2 : 2 arányban mérkőzött.

A felvidékük részéről a követ­
kező ismert úszók vesznek részt a 
versenyen:

Senior számokban: hátuszásban 
Messinger Lajos, a Felvidék baj- 
uoka (ideje 1 p. 23 mp. mig a 
legjobb kerületi idő 1 p. 36 mp), i 
mellúszásban Vozári Gáza, gyors­
úszásban Naményi Béla. Itt kell 
megemlítenünk, hogy ez a staféta 
augusztus 30 án Kassán rendezett 
uszóversenyen az NSC stafétájával 
szemben holtversenyben végzett. 
Messinger Elza, Schidlauer Rózsi 
és Roba Terus, a versenyen részt 
vevő hUgtúszók mind isitort nevű 
üszői a Felvidéknek, akik a magyar 
fejlett uszósportban is jelentős sze. 
repet töltenének be.

Ifjúsági számokban Jackó, Uhrl- 
nyák ős Földi indulnak Kassa ré­
széről, mig junior számokban Klein, 
Szabó ős Czakó, valamint dr Ne 
ményi reprezentálják Keletszlo- 
venszkót. |

A kassai úszók szombaton dél­
után 5 órakor érkeznek Debrecenbe. 
Fogadásukra a hivatalos személye­
ken kívül bizonyára szép számú 
közönség fog megjelenni. i

A DEAC vezetősége ismételten 
felkéri Debrecen hazafias közönsé­
gét, hogy a kassaiak itt tartózkodá­
sának idejére legalább egy úszó I 
ellátásáról és elszállásolásáról szí­
veskedjenek gondoskodói. Ebbéli 
szives készségüket az elfogadni 
szándékozók szíveskedjenek dr Sza- 
lay Károlynál (Piac u. 73 tel. 5—17.) 
bejelenteni.

A Dél-Kelet közötti atlétikai ver- I I 
seny most vasárnap kerül döntésre. 
Az ország két legjobb kerületének 
összecsapása a szezon kimagasló 
eseménye, mert a két országrész 
körülbelül egyforma erőt képvisel. 
Kelet válogatottjai a következők : 
100 ős 400 méter Szokoly (DGASE) 
ős Szántó (DTE), 800 méter Barcsy 
(DEAC) ős Buday (S/MOVE), 1500 
méter Gyulay ős Alexa (DEAC), 5000 
méter Gyulay (DEtC) és Gógény 
(NyTVE). Gerelyvetős Bácsi (HTE) 
és Gally (DEAC). Sulydobas dr

3

Nyilttér

Ügyvédi hir.
Vitéz dr Szilágyi Dénes okleveles 

gazda, ügyvéd a Piac utca 19. szám 
alól, dr Lechner József ügyvéd pedig 
Hajdusámsonból ügyvédi irodájokat 
szeptember hó 1 sejével Ferenc Jó- 
zsebül 44. szám alá, a Futura épü 
létébe helyezték át. Telefon 6-39.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Szőrmeruháit
| legolcsóbban beszerelheti ég

!
 átalakíttathatja legnjabb divat 

szerint _

KŐ VÄ IIY 
szűcsnél, PIAC UTCA 42 8Z 
Pannonia udvar.

RTŐZSDE
I Zürich: »Aríat

Network 5173/,, London 2510’5 Mi- 
2060—, t-arls 24 —, Brüsszel

i 2320. Prága 1530—, Budapest 0.007210 
Belgrád 925, Bukarest 260, Hollandi» 
^8’25, Berlin 12313 Béé« 7285, Varró 
90, Szófia 375.

Tírménvffia-Ríe zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 

volt. Búza, rozs, korpa olcsóöodtak, ten­
geri csendea, forgalom csekély.

Hivatalos ára* : ; 76 kilós tiszavidéki 
búza 357 5-360, egyéb 350-355, 
77 kilós tiszavidéki 36 .’’5-865, egyéb 
355 360 78 kilós tiszavidéki búza 
365—367-5, egyéb 360-362’5, 79 kilós 
tiszavidéki búza 367 5—37O„ egyéb 362 5 - 
365,sörárpa 810-360, korpa 175—180, 
rozs 255-260, tengeri 270-275, a többi 
változatlan.

Ferencvárost »eriAsvásár
Felhajtás 2200. Árak: könnyű 17 

közép 21-5—22, nehéz 22’5-23.

kedvezmény 
LAPUNK 
OLVASÓtNAKI
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISKA\ 
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
^-utca 36. - A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25®/0 engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóozi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került,

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

MÉG NAPOK MÚLVA
IS FRISS IZÜ 
az édes sütemény, ha 

Dr. OETKER-féle 
sütőporral 

készül.
Nagyon kedveltek még a Dr Oetker- 

féle vanillincukor és puddingpor.
Vénykönyvet ingyen küld:

Dr. n Octhen, Budapest,

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál - 
Iáit keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredtnénve

*4- ■

Postakönpeh 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
állal 17569—1925. szám alatt 
folyó évi jnnius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók: 

DávIdháziKálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FQváazkert-utca 0.

'-.■'s,
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APROH1RDETESEK
Brit) kr.d0htvatal.bau vagy a ClátllT IfenC Bt (P 86-UCCa 8), vagy . H0- 

....------------------------- ( 34)WLy/az Adél Henrii (Ptac-ucc. 24)
Alkaltny apróhirdetéi 10 »tóig 8000 ko- 

ii uó 800 korona. — VaiUgbetümó ei levelező» 1600 K
Mill te Btetor B. T. (Pi.c-ucca 
könyve.boltjának pénztáránál. — 
ronn, minden további

Lakás
Ültet keresek 3 millió leiét éasel, 1 szoba, 

konyha, spájzost. Cint a kiadóban. 658 
Ktiiuiata bútorosra magános személy 

részére szóinál kiadó, Bercsényi 51 
660

Fiatéi két azép sióba, orvosi rendelőnek, 
irodának azonnal leadó. Cint a kiadó­
ban 651

Step bútorozott szoba egy-két ur résiére 
kiadó. Darabos 7. 2122

B0 bútorozott szoba kiadó a Komlóssy- 
utón. Cim s kiadóban. Telefon 9—61. 

Mám. 2125
in bútorozott szoba kiadó a Király-utcán 

esetleg ellátással. Telefon 9—61. 2126
Batemctt ssoba a Bikával szemben . ki-

Értekezhetni Alföldi palota Ili ere, 
Síi. 672

■teal erobs rillanyvilágitáasai 1— 2 ur ré. 
síére kiadó. Tötök Bálint-ulca 24. szám 
2 ajtó. 691

KUtebalárati bútorozott szoba kiadó pár 
embernek. Varga-utca 41. 670

Eót Kárra búzát fizetek 2 szobás lakás­
ért lehetőleg Aipád lér közelében. Cím 
a Független kiadóban. (84

Ajánlat
láléliobák legolcsóbban kaphatók rész- I 

letre Matozeán asztalosnál. Kut-utca 114.
teám. 269 |

Tuárné kcsitba elfogad középisko la kis ■ 
lányt, zongora használattal. Nap utca ■ 
16, szám. 1914

Saját termésű, erősen bakaros, zamatoi 
házi bor literenként csak 12 000. Po- 
roszlay.ut 53, Sestakert. 649

Elvállalói teljes ellátásra két izr. tanulót 
kereskedelmi iskola mellett, Kertészre, 
Piac 10, II em. 2. 646

tötepllkolál fiukat vagy leányokat telj s 
edátásra elfogad keresztény úti csalad. 
Cim a kiadóban, 65 2

Bewtercd srilva lekvárfőzéshez bármily 
mennyiségben 25C0-ért kapható lesz. — 
Kétmázsás megrendelést esetleg házhoz 
szállít olcsón Molnár József Bocskay- 
kert. Ugyanott őszi és téli fajilma. 665

Egy vagy két iskolás fia ^kvártélyt kaphat 
esetleg kositot is. Özv. Weisz Ignácné, 
Szepességi utca 12. 628

BíY vagy két diákot teljes ellátásra fel­
veszek. Dávidné, József király hercec- 
litca 44, 6-9

lóiul, vasalni házakhoz ajánlkozom napi 
50.CC0 koronáért Széchenyi utca W. 
szám. 630

4 kath. főgimnáziumtól 2 (ercnyire tanári 
c«a ád 2 kisebb diakot elfogad esetleg 
magántanitásra is. Cim a kiadóhivat» I - 
ban. 2115

Tankönyvek uj és használt állapotb n kap­
hatok Harmathynál, Fiivészkert-utca 14. 
szám. 61

Honin Bösendorfer zongora b.'rbe kiadó 
vsgy eladó. Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 20. Tilefon 11 -08. Értekezni dél­
előtt 11.

lémet nyelvoktatás 
módszer szerint. 
Piac-utca 34.

1914
llrí ne ni-ári biiUs existenciát nyer 
Ull LSdldu hat hét alatt, ha meg-

tanul tenjvélni a .Könyvviteli 8takleko- 
iában* ((andiantca 4 b) Seiratkous 
uaptomksr 4 ig, Hivatalos érák délután 
3 tol 8 lg. 515

141 iar. középiskolai úri leányt vagy fiút 
ellátásra elfogad özv. Balassáné, Cso­
konai 25. 555

Bárom izraelita tanuló teljes ellátást kap­
hat Nyugati utca 32. 609

Fehér és színes filckalapok 110.C00 ko­
ronáért kaphatók, bársonykalapok, vala­
mint átalakítások olcsón készülnek — 
Matta Anna, Csemete utca 10. 608

Di^fnc ezintenclát nyer hat hót alatt, 
DlZlub ha megtanul könyvelni .Könyv­

viteli Ssaklrodá* ban I (Kmdia utca 4 b) 
Beiralkeiás sieptember 4 lg Hivatalos 
órák délután 3 tél 8-lg. 360

Bof.órvillgáia szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely soffőriskolája, Erzsébet utca 
20. 2C9>

laikonbérbe adok 1(8. kát hold fekete 
földet október Lre. Értekezhetni dr Ju- 
kw Jenő ügyvéd urná1, Király utca 2 
szám. 2107

»IV, nriasszeny elvállal 2—3 izr, gyerme­
ket te jes ellátásra, Miklós-utoa 7, nd- 
vat ban,

Két középiskolás tanulót teljes 
elfogadok. Kölcsey-utca 24.

Vámospórcsi útfélen három, és 
méterre 27 kát hold föld tanyáiéi ki­
adó. Értekeír i Nap utca 11. 622

Egy vagy két felsőbb iskolai vagy egye 
térni hallgatónőt teljes ellátásra elfogad 
özvegy úrnő. Cim a kiadóban. 657 

2—3 középiskolás fiút és esetleg leányt 
teljes ellátásra felvesz úri család/éPéter- 
tia 26. 636

Halta bálószobabutor bérbeadó. Értekez­
hetni kollégium melletti trafikban. 6:8 

tötepllkolál tanulókat iskolák szomszéd­
ságában úri ellátásban részesiti. Magán 
és hegedütanitást elvállal. Tanító Agárdi- 
utca 14. 654

Két vagy három iskolás gyermeket teljes 
ellátásra elfogadok. Vígkedvű 14. 636

Drl családnál k 1 középiskolai tanuló tel­
jes ellátást kaphat. Ugyanott zongora 
gyakorlókat elfogadok. József kir. her­
ceg utca 80. 648

Felsőbb osztályba járó 2 lányt vagy fiút 
magár os un asszony elfogad, esetleg 
bivatalnoknöt vagy migJnoa mi asszonyt 
Cím a kiadóban. 653

626 
ellátásra

fél kilo-

2121 
grermekek-ek elismert 
Német Gyermeket hon.

2124
EMMPMMMMBMBBó

Poloskát
SVÁBBOBÜHAT, TÜCSKÖT, HnMBYáT
24 órán belül mindenki kiirthatja a Baabadalmaioti 
fére<irt4val. — Olcsó árban kapható :
CTEDM festékQzletében □ I E H II piac - UCCA 1O
OaranUli minősért! patkAnylrtóból állandóan 
nagy raktár — uilel »■ Arany Bikával aaemSen 
■■■■■IMimMHMMKEl

Kereslet
Kegvételre keresek egy pár tanyasi ko­

mondor kölyköt, vagy pár dán dogg 
kölyköt. Jelentkezés törvényszéki fod­
rásznál,

19 éves négv középiskolát végzett fűszer-, 
csemege ,' vegyes keresked 'segéd állást 
keres Vajthó Miklós Kozlik Testvérek­
nél Tokaj, Z11‘

Kereskedőim s a tanulót a IlI-IV. osz­
tályból keresek teljes ellátásra ugyan­
ilyen fin mellé, Cím a kiadóban. 2104 

Hullott és vágott hajat vesz a Fébry 
hölgvfodrász-szalon, Battyány-utca 2. 
szám. Zlu&

Két tanulót teljes ellátásra felveszek. Kü­
lön szoba, Battyány utca 18, Na8yn^og

Két középiskolás úri leányt teljes ellátásra 
felve z özvegy urinő Kossuth utca 29, 
kercsztépület, baloldali lakás. ‘8 1

BzUlÓSZetl klinikára egy mosogatónő 
vétetik.

négyéves kisleányomhoz intelligens kis­
asszonyt keresek. Tolnainé, Bika 
ház,

Péuitárnokoő jó írással azonnal felvétetik 
Adorján és Mandel fttszernagykereskedő 
cégnél. 624

Földbérletet keresek fekete földön nagyobb 
birtokot. Ajánlatokat kérek Hatvan-utca 
22. 631

■olnérsegédet keresek mielőbbi belépésre 
hosszabb idejű működési bizonyítvány- 
ny»l Ajánlatok fizetési igények meg­
jelölésével. Sasa József gőzmalma Nagy­
iét». 659

Siolgl azonnal felvétetik Villanykezelé 
sehez értők előnyben részesülnek. Ke­
reskedelmi Csarnok, Arany János utca 
9. szám. 639

Bejáró azonnal felvétetik, Özv. Gaál Ist­
vánná, Zöldfa utca 2. 635

Késet keresek megvételre. Glück, Péterfia 
76, 2ló3

15—20 millió kölcsönt keresek biztos fe­
dezetre Ajánl atokat »Biztos* jeligére a 
Hajduföldhöz kérek. 716

KOZMETIKAI
INTÉZETEIÉ
bon minden hölgy Üde, ragyogóSíén. 
Bégh arcbőrt nyerhet 10 nap »Int. |;| 
távolitok szeplöt, májroliot, miteai- 
mert, rioinlilcaöt, »ro és kétvöröeié. 
got. hajszálakat »rc-, kéz., mell- és 
karról. MT Szeplökonöcs kapható 
SZÉCHEMVI-UTCA 16. SZÁM

Eladás

661 
fel- 
644

bér- 
618

Hoidtk bármily nagyságban és mennyiség­
ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz- 
árukereskedelmi részvénytársaság Piac­
utca 58. 592

Eladó a naeyállomás mellett a Balogh és 
Vértessy téglagyár fele része. Értekez- 
kezhetni Baloghnál, Koseuth-u. 22, 296

80 holdas jó homok föld, melyben 20 hold 
kaszáló, 2 hold erdő, !8 szántó tanyá­
val, jutány:san eladó. Marosán Jáno-né, 
Nagyiéta, 2103

5$ Schuschitzky János ésTársa cég $$ I 
mint a Salgótarjáni Kőssenbánya Bt. kerületi kizárólagos képviselete E 

szállít szobafütésre:

la salgótarjáni darabos szenet f 
hazaszá'litva forgtlmi adóval együtt mázsánként 57 OCO koronáért , M 
la porosz fütőszén és koksz £ 

állandóan raktáron, Telefon 12 48, 12 62. 9

NYOMTATVÁNYOKAT
- Boríték - Táblázat -- Meghívó 
Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen es gyorsan
mérsékelt árakon készít, kölüegveiéssei sziveién szolgál

Szárnla

LBPUHH KDNYVNVOMDáJil
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Egy jókarban levő keményfa matt háló 
egy ebédlőszekrény, asztal, 4 szék «1 
adó. Teleki utca 12.

Eladó : kotlótyuk, tenyészkakas, patkány 
fogó kutya. Széchenyi-ut t6. 2108

Eladó jól jövedelmező lakóház Darabos 
utca 50. 5jj2

Antik salonbutor, antik szent képek, esté­
lyi ruhák, női koosibunda. bríiss-eli 
csipkelegyező, oarrarai márványszobor 
márványórás eladók. Batthyány-utca 10 
emelet. g-j~

Eladók jókarban levő szőnyegek, gobelin 
kép, női kabát. Batthyány 14. 640

Emeletes ház eladó a központon, Nagy.
templomhoz két percnyire. Értekezni dr 
Ménes Lajos ügyvédi irodájában Füvész- 
kert-utoa 14. 650

Egy elsőrendű vaspáncélos koncert Erbán 
gyártmányú zongora eladó. Nyit-utca 
3y- 645

Hajdnsámsonban jókarban levő 774 k?ad- 
rét szőlő, rajta kétszobás ház és szőlő 
gazdasági fe szerelés örökáron eladó. 
Érdeklődni Hajdusámsonban Greskovits 
s. jegyzőnél. 2116

Olcsón eladó 16-os Lankaszter, 5 éves
viz-h és egy carbidlámpa. Simonyiut 
10. Délután 2—6-ig. 2117

Első és másodéves orvostanhallgatók ré­
szére alig használt tankönyvek jutányos 
áron eladók. Cim a kiadóban. 717

Vegyes
Értesítés. Első Debreceni Építőipari Szö­

vetkezet Kindia-utca B/4. Iroda hivata­
los óráit reggel 7—12, délután 2—6-ig. 

Telefon 7—41. 558
Elvessett Péte-fián Thaly Kálmán-utca kör­

nyékén lorgnette, leadandó jutalom elle­
nében, Péterfia 48, I. emelet. 2119

DIÁK SARKAK 
minden Isko'Ahoz, 

LEVENTE SAPKÁK 
minden színben kaphatók

Üzletében, ref. püspöki palota, 
a Nagytemplommal szemben.

Saját készítésű
iskolai cipők 

nsgy választékban szép kivile.ben 

legolcsóbban 
KRAUSZ cipőüzletében 

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női és gyermekcipők nagy vá­

lasztékban raktáron. 

Walter magántaiifolyani
Budapest, Vili. Rákóczi at 51. sz. alatt

Előkészít középiskolai Összevont mag^nvizsgákia. 
érettségire, vidékieket is. Tisztviselőknek nagy 

kedvezmény. ___

Elsőrendű f

CSERÉP
étkezett KEMÉNY méazkereskedéab®
DeéK Ferenc-utca 24. Telefon 14-34.

Jön a VBSÍIIí!
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